

# “唯一念头就是把孩子安全救上来”

光山老乡张元友在广东佛山寒夜跳水救人引赞誉

本报讯(记者 王凌云) 寒冬时节,暖流涌动。12月4日晚,广东省佛山市南海区怡海公园发生感人一幕:一名少年不慎落水陷入昏迷,危急时刻,49岁的河南省光山县马畈镇潘楼村村民张元友挺身而出,未及脱去衣裤便跃入冰冷河涌,成功将少年救上岸。这一英勇事迹经豫粤两地媒体报道后,引发社会广泛赞誉,展现了新时代河南人民见义勇为的责任担当。

当晚9时30分许,张元友与妻子刘义娥带着10个月大的孙子在怡海公园河边步道散步。当时灯光较暗,刘义娥发现河面有黑影晃动,起初以为是野鸭或冬泳者。张元友走近细看后,惊呼“不对,是人!”他毫不犹豫翻越护栏冲下河岸,纵身跃入夜色中的河涌。

据张元友回忆,该河涌与大海相通,水深难测,正值涨落潮交替时段,水流复杂。落水少年已昏迷,仅偶尔抬手挣扎

便下沉,情况危急。张元友奋力游至少年身旁,紧紧抓住其衣物向岸边拖拽。河水冰冷刺骨,他多次尝试站立未果。岸上的刘义娥怀抱孙子心急如焚,一边用手机记录现场情况,一边大声呼救。几位热心市民闻声赶来,合力将少年救上岸。

虽无专业急救经验,张元友上岸后立即对少年实施胸腹部按压,排出大量积水,少年逐渐恢复意识。随后,张元友与热心市民拨打120急救电话,待医护人员赶到处置后,他才发觉浑身湿透,寒意袭人,口中还残留着河水的咸涩。张元友坦言,事后回想天黑水深、水下或有礁石等风险,难免后怕,但危急时刻“什么都没想,唯一念头就是把孩子安全救上来”。

张元友在佛山打拼十余年,经营一家小型门窗加工厂,平日诚信经营,勤劳持家。事迹传开后,他的手机响个不停:老家村干部来电表扬慰问;佛山市河南商会会长带

领企业家登门致意;豫粤两地同乡和社会各界也纷纷表达敬佩。正在北京上大学的二儿子自豪地在朋友圈写道:“一直备注的‘英雄老爸’,这次真的成了别人的英雄!”

目前,被救少年经及时救治已康复出院。接到孩子父母报平安的消息后,张元友夫妇才彻底安心。如今,“好人张元友”的生活回归常态。记者昨晚电话采访时,他仍在送货途中,保持着日常的工作节奏。面对赞誉,张元友谦逊表示:“我不是什么英雄,只是个普通人。任何人遇到这种情况都会伸手相助。”当被问及若再遇险情是否还会挺身而出时,他坚定回答:“我一定还会跳下去。”



## 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

## 解群众之疑问 保企业之运转

本报记者 马童

日前,潢川县匿名群众向市12345政务服务便民热线反映,一段时间以来,潢川县付店镇新春村余楼组亿隆环保公司私自向王庄组灌溉水库内排放污水,希望有关部门及时查处。

接到工单后,12月15日,潢川县政府办(热线中心)组织潢川县生态环境局、付店镇相关负责同志共同前往现场进行调查核实。

经实地核查,群众诉求所涉亿隆环保有限公司排污事项,原来是该公司利用养殖场畜禽粪便等污物,采用“原料预处理+高温厌氧发酵+沼气提纯+沼液微藻脱氮”工艺模式生产生物天然气。项目产生的沼液经微藻脱氮后经沼液池及地力加油站储存

后还田利用,沼渣用于生产固态有机肥。该项目已获潢川县相关主管部门批准,目前处于施工初级阶段,还未正式投产,不存在排污到水库的情况。

群众所反映储存的黑水实则是亿隆环保公司用于储存的养料,且储存池周围建有水泥堤坝防止养料溢出。因对实际情况了解不够产生误解,导致群众向12345热线投诉。

12月16日,记者致电潢川县热线办,相关人员表示,已向群众做了详细解释。后续,潢川县生态环境局、付店镇人民政府将持续关注该厂运行情况,加强对辖区企业的监管力度,督促企业做好环保工作,保障人民群众的健康生活环境。

## 拍卖公告

受委托,我公司拟定于2025年12月31日9时(延时的除外)在洪力拍卖平台(<https://www.honglipai.net/>)公开拍卖以下标的:

●标的:信阳市新县锦绣花城A15号楼一单元502房产及A15-1-车3车库(房产建筑面积约144.15平方米,有商品房买卖合同,室内有装修;车库建筑面积约36.22平方米,有车库使用权转让合同);

●标的:信阳市新县旺城路杨门咀安置区晓金湖饭庄正前方东头别墅(房产建筑面积约240平方米,无房产证,有地皮转让协议书,室内有装修)。

凡有意向的竞买人,请于公告发布之日起至2025年12月30日17时前,携本人身份证及相关证件,缴纳竞买保证金30万元/套到我公司账户,并接受我公司各项拍卖条款的约定(具体详见本次拍卖会《竞买须知》),办理竞买手续。若竞买不中,保证金如数无息退还。

标的展示时间:2025年12月17日—12月30日。

标的展示地点:标的:新县将军路与019县道交叉口东140米;标的:新县新集镇旺城路金九嘉园西北侧约110米。

报名地点:信阳市南京路888号。

联系方式:0376-8555555、15978363236(李女士)。

有出行计划的市民请注意

## 元旦假期火车票12月18日起开售

本报讯(记者 韩蕾)转眼间,2025年只剩十几天,我们即将迎来2026年元旦假期。有出行计划的市民请注意,2026年元旦假期的火车票将于2025年12月18日起发售,要提前做好购票准备,以免耽误出行。

据国务院办公厅发布的《关于2026年部分节假日安排的通知》,2026年元旦假期为2026年1月1日至3日,共3天。根据目前铁路客票15天(含当天)的预售规则,12月17日可以购买12月31日的火车票,12月18日则可以购买2026年1月1日(元旦假期首日)的火车票,12月19日可以购买2026年1月2日的火车票,12月20日

可以购买2026年1月3日的火车票。

不过市民在购买火车票时要注意,不同火车站车票网上起售时间并不相同,市民可以打开12306网站或者登录12306APP,点击“信息查询”栏目下的“起售时间”,再选择起售日期和起售车站进行查询,提前做好购票准备。

如果没有购买到票怎么办?市民可以通过12306网站、铁路12306APP中的“候补购票”服务功能进行候补购票。

市民在12306网站、12306APP购票,输入乘车日期、发到站等信息查询没有余票时,页面会在相关车次的席别余票

显示列表中出现“候补”字样,旅客可点击相应车次、席别对应的“候补”区域提交候补需求。

每个用户同时可以保有6个待兑现的候补订单。每个候补订单最多可选择3个乘车日期,总计添加不超过60个车次。候补订单截止兑现时间最晚为开车前20分钟,旅客可根据实际情况自主选择修改截止兑现时间。旅客在提交候补订单时,可选择接受购买符合出行需求的新增旅客列车车票,如铁路部门临时新增旅客列车,在车票起售时,铁路12306将自动优先配售给已提交候补订单的旅客,旅客无需人工查询增开列车信息再购票。